

## Imigracija u Njemačku radi zapošljavanja: Zapadnobalkanska odredba i Zakon o doseljavanju kvalifikovane radne snage

Trenutno imate dvije mogućnosti dolaska u Njemačku radi zapošljavanja:

1. Za građane Albanije, Bosne i Hercegovine, Kosova, Makedonije, Crne Gore i Srbije postoji takozvana " Zapadnobalkanska odredba ". To je ograničeno do kraja 2023 godine. Prema uredbi, Agencija za zapošljavanje SR Njemačke s provjerom (od 1. Marta 2020) može dati suglasnost za obavljanje bilo kojeg posla. Međutim, potreban Vam je ugovor o radu ili obvezujuća ponuda za posao. **Priznavanje Vaše kvalifikacije nije preduvjet za to.** Izuzev, ako ne radite u tzv. reguliranim profesijama (npr. doktor), u tom slučaju Vaša kvalifikacija se mora priznati. Zbog velike potražnje, u njemačkim ambasadama u navedenim zemljama trenutno se prijave za vize čekaj više od godinu dana.

2. Mogućnost dolaska radi zapošljavanje putem novog " Zakona o doseljavanju kvalifikovane radne snage " koji stupa na snagu 1.marta 2020. **Za ovaj način, pored konkretne ponude za posao, potrebno Vam je i priznavanje stručne kvalifikacije** kako biste se prijavili za vizu. Pod određenim uslovima možete doći i u Njemačku da biste tražili posao. Važno je, međutim, da svoju inozemnu kvalifikaciju prvo priznate od strane nadležnog tijela u Njemačkoj. Zahtjev za priznavanje možete poslati i iz inozemstva. Više informacija o postupku priznavanja i za Vas odgovornom tijelu možete pronaći ovdje: [www.erkennung-in-deutschland.de/finder](http://www.erkennung-in-deutschland.de/finder)

Zahtjev za priznavanje možete podnijeti već prije 1.marta. Međutim, termin za vizu u njemačkoj ambasadi možete zakazati tek nakon što od Njemačke primite priznanje diplome ili stručne spreme. Obično to traje nekoliko mjeseci. Ako Vaša kvalifikacija nije u potpunosti priznata, također imate priliku dovršiti mjere kvalifikacije u Njemačkoj kako biste dobili potpuno priznanje.

Želimo istaknuti takozvani "ubrzani postupak kvalificiranih radnika" stvoren zakonom kojim Vaš budući poslodavac u Njemačkoj može pokrenuti postupak u nadležnoj imigracijskoj službi uz određenu naknadu. Ovaj postupak je povezan s kraćim vremenom obrade za uključena tijela, uključujući vizne urede.

Ovdje ćete pronaći korisne informacije o dolasku preko novog zakona o doseljavanju kvalifikovane radne snage: <https://www.make-it-in-germany.com/en/visa/kinds-of-visa/work/skilled-immigration-act/>